
Izvještaj o službenoj posjeti ministra turizma mr Simonide Kordić, sa delegacijom, 
Organizaciji za industrijski razvoj Ujedinjenih nacija (UNIDO), 

26 - 27. mart 2025. godine, Beč, Austrija 
 
 
I. UVOD 
 
Ministar turizma, mr Simonida Kordić, predvodila je delegaciju koja se 27. marta 2025. godine u 
Beču sastala sa predstavnicima Organizacije za industrijski razvoj Ujedinjenih nacija (UNIDO), a u 
cilju potpisivanja ugovora o pokretanju projekta “Podrška prelasku na turističku industriju 4.0 u Crnoj 
Gori uz pomoć digitalne tehnologije”. 
 
Delegaciju su pored ministra, činile i Željka Vulanović, šefica Kabineta i Ivana Bulatović, šefica 
Odsjeka za strateško planiranje. 
 
 
II. AKTIVNOSTI 
 
Ministar turizma, mr Simonida Kordić je sa delegacijom prisustvovala događaju koji je organizovan 
od strane UNIDO-a, a na kojem je potpisan projektni Ugovor za realizaciju projekta “Podrška 
prelasku na turističku industriju 4.0 u Crnoj Gori uz pomoć digitalne tehnologije”. Cilj projekta je 
povećati konkurentnost crnogorskog turističkog sektora, podići vrijednost kulturnog nasljeđa i 
doprinijeti održivom ekonomskom rastu, kroz uvođenje tehnologija i inovativnih procesa. 
Potpisivanje ugovora predstavlja važan korak ka daljoj integraciji Crne Gore u globalne ekonomske 
tokove, sa posebnim naglaskom na jačanje infrastrukture i turističke ponude. 
 
Događaju su prisustvovali Gerd Miler, generalni direktoror UNIDO i Matvež Frangež, državni sekretar 
Ministarstva ekonomije, turizma i sporta Slovenije, sa saradnicima. 
 
Generalni direktor Miler je u svom obraćanju naglasio da je ponosan na dugogodišnju saradnju sa 
Crnom Gorom, ističući važnost partnerske veze u ovoj oblasti. Istakao je i da ovaj projekat nudi 
značajan potencijal za jačanje saradnje između Crne Gore i UNIDO-a, kao i za dalji razvoj turističkog 
sektora. Miler je posebno naglasio da prepoznaje turizam kao sektor od vitalnog značaja za 
ekonomski razvoj Crne Gore, koji će u narednom periodu posebno biti važan u kontekstu privlačenja 
investicija. 
 
Ministar Kordić je pozdravila odličnu saradnju sa UNIDO-om, gdje je istakla da je turizam ključni 
sektor koji u velikoj mjeri doprinosi BDP-u Crne Gore, te da digitalizacija nudi jedinstvene mogućnosti 
za jačanje kapaciteta lokalne industrije. Istakla je da početak ovog projekta označava početak nove 
faze u saradnji i otvara vrata za dalja ulaganja i projekte koji će doprinijeti održivom razvoju zemlje i 
poboljšanju njenog međunarodnog položaja. Ovom prilikom izrazila je zahvalnost Vladi Slovenije na 
donaciji u okviru ovog projekta, koja ima ključnu ulogu u promovisanju održivog turizma i zaštiti 
kulturne baštine. 
 
Napominjemo da će se projekat u cjelosti biti finansiran od strane Ministarstva ekonomije, turizma i 
sporta Republike Slovenije i Slovenačkog fonda za preduzetništvo, čime se dodatno potvrđuje 
značaj međunarodne saradnje u oblasti digitalizacije kulturnog turizma. 
 
Na marginama događaja, ministar turizma Kordić sa delegacijom, održala je bilateralne sastanke sa 
Gerdom Milerom, generalnim direktorom UNIDO, i sa Matevžom Frangežom, državnim sekretarom 
za internacionalizaciju, preduzetništvo i razvoja resursa i turizam 
Ministarstva ekonomije, turizma i sporta Slovenije, i sa predstavnicima UNIDO Odsjeka za 
kompetitivnost malih i srednjih preduzeća, gdje se govorilo o mogućnostima pokretanja dodatnih 
projekata i angažmana privatnog sektora u Crnoj Gori .Naglasili su da bi cilj bio kreiranjenovih novih 
radnih mjesta, dobijanje kvalitetnog proizvoda i održivog pristupa razvoju klastera.Raymatrana je i 
mogućnost stvaranja posebnih klastera u proizvodnji maslinovog ulja,vina, u ribarstvu i gastronomiji 
i nadalje povezivanje u okviru klasterskestrategije koju finansira EU. 



 
Na sastanku sa generalnim direktorom Milerom i predstavnicima Odsjeka za kompetitivnost malih i 
srednjih preduzeća, elaborirano je da je tokom njihove nedavne posjete prepoznato šest 
potencijalnih lokacija u Crnoj Gori, od kojih će biti odabrana jedna pilot lokacija za implementaciju 
navedenog projekta. Ovaj projekat, uz pomoć najsavremenije 3D opreme, će omogućiti kreiranje 
digitalne interpretacije kulturnog, istorijskog i turističkog sadržaja na odabranoj lokaciji. Cilj je 
unaprijediti turističku ponudu kroz inovativne tehnologije koje će posjetiocima pružiti jedinstven i 
interaktivan doživljaj, čime će se doprinijeti očuvanju kulturne baštine i promociji održivog turizma. 
 
Državni sekretar Frangež je istakao pozitivne primjere projekta u Sloveniji, naglašavajući da je u 
zemlji uspješno digitalizovana većina kulturnih i turističkih sadržaja. Ovi sadržaji su povezani sa širim 
mrežama turističke ponude u regiji, uključujući zemlje poput Njemačke i Austrije. Cilj digitalizacije 
bio je privlačenje većeg broja turista, proširujući tako doseg i vidljivost slovenskog turističkog sektora. 
Digitalizacija turističkog sektora je imala za cilj da se naprave lako dostupne turističke informacije u 
realnom vremenu, posebno na mjestima koja imaju najveću posjećenost.  
 
 
III. ZNAČAJ 
 
Učešće delegacije Ministarstva na ovom događaju pokazalo je spremnost Crne Gore da prihvati i 
primjeni dobre prakse iz drugih zemalja, poput Slovenije, gdje se može dodatno unaprijediti digitalna 
transformacija koja će doprinositi zajedničkom razvoju i stvaranju novih poslovnih prilika. 
 
Tokom sastanka sa predstavnicima Odsjeka za kompetitivnost malih i srednjih preduzeća, pokrenuto 
je pitanje otvaranja novih radnih mjesta, pokretanja dodatnih mogućnosti kroz projekte i angažmane 
privatnog sektora u Crnoj Gori. Poseban akcenat stavljen je na kreiranje kvalitetnih proizvoda i 
održivog pristupa u razvoju klastera. Stvaranje proizvodnih klastera bi bilo moguće u proizvodnji 
maslinovog ulja, vina, u ribarstvu i gastronomiji, a svakako da bi ovo bila prilika i za povezivanje u 
okviru klasterske strategije koju finansira EU. 
 
Tehnološke inovacije donijele bi Crnoj Gori niz benefita i omogućile brži ekonomski razvoj, povećanje 
konkurentnosti, te unaprjeđenje kvaliteta usluga i proizvoda, što bi rezultiralo većim interesovanjem 
turističkih posjetilaca. 
 
Dogovoren je dalji nastavak komunikacije i saradnje u odnosu na predmetni projekat, kao i 
mogućnost za pokretanje novih projekata sa UNIDO-m.  
 
 
U skladu sa navedenim predlažemo donošenje sljedećeg 
 
 
 

ZAKLJUČKA 
 
 
1. Vlada Crne Gore se, na sjednici od ________ 2025. godine, upoznala sa Izvještajem o službenoj 
posjeti ministra turizma mr Simonide Kordić, sa delegacijom, Organizaciji za industrijski razvoj 
Ujedinjenih nacija (UNIDO), 26 - 27. mart 2025. godine, Beč, Austrija. 
 




